

# 山西围棋喜讯连连

本报讯(记者 杨尔欣)

6月17日,山西围棋再传喜讯。围甲联赛第四轮战罢,山西元工弘弈队客场以2比2顽强逼平劲旅浙江队;全国男子围棋乙级联赛收官,山西省围棋协会队顺利保级。

2025中国围棋甲级联赛第四轮,山西元工弘弈队客场

挑战浙江队。在本轮比赛中,近来状态上佳的唐韦星九段和王世一八段先后失利,令山西元工弘弈队陷入失利边缘。

而在另外两场对局中,山西元工弘弈队上演绝地反击。张紫良六段猛攻对手“大龙”,一举确立胜势。陈正勋八段中盘时胜率一度为“零”,

他最终通过“争劫”反败为胜。

逼平浙江队之后,山西元工弘弈队拿到关键一分,目前以一胜两平一负的战绩,暂居联赛积分榜第八名。本赛季围甲联赛,16支参赛队伍将根据积分直接确定名次。对于以保级为目标的山西元工弘弈队而言,每一个积分均可谓

至关重要。

而在全国男子围棋乙级联赛赛场上,“升班马”山西省围棋协会队以三胜二平三负的战绩,在16支参赛队伍中名列第九名,成功保级。

山西省围棋协会队,由陈笑天四段、李东方四段、魏笑林二段、解学斌三段组成,总

段位在16支参赛队伍中最低。4名棋手力拼每一局比赛,最终顺利完成保级任务。

值得一提的是,太原小伙陈笑天还曾在本届围乙联赛中战胜了世界冠军赖均辅九段。这是陈笑天职业生涯首次在正式比赛中战胜职业九段棋手及世界冠军。



小朋友在活动现场体验果蔬雕刻。晋源区文旅局供图

## 非遗雅集展演 吸引游客体验

本报讯(记者 毕晶晶)6月15日,晋源区非遗雅集展演活动在太原古县城火热开场。本次活动由区文旅局主办,以“融入现代生活——非遗正青春”为主题,市民可免费体验,近距离感受非遗活力。

现场人气火爆。插花老师巧手翻飞,枯枝野花在竹篮中变成雅致小景。茶香氤氲中,古筝悠扬,茶艺与书画相映成趣。最吸睛的当属果蔬雕刻——刻刀在红彤彤的西瓜、水灵灵的萝卜上飞舞,转瞬呈现出活灵活现的龙凤图案,引得围观人群手机频举,赞叹不已。

游客在体验区也排起了小长

队,大家纷纷动手,尝试花艺基础造型,对着西瓜、萝卜块学刻简单花样。旁边的“青年传承说”区域,市级非遗代表性传承人高俊芳正拿着现代花瓶,手把手教大家把传统插花轻松融入客厅,让“非遗正青春”看得见、摸得着。“原来老手艺也能装点新家!”刚在老师指导下完成小花篮的游客王新伟兴奋地说。

晋源区文旅局表示,此次活动旨在推动非遗与现代生活融合,并向坚守的传承人致敬,鼓励青年接棒。未来将持续深化“非遗+文旅”,让文化根脉焕发新活力。

## 社区舞蹈课堂 跳出邻里和谐

本报讯(记者 郭晓华)为丰富辖区居民业余文化生活,促进邻里和谐,搭建居民展示自我的平台,6月17日,松庄社区举办“舞动社区 悅享生活”舞蹈公益课堂活动,吸引众多社区居民积极参与。

活动现场,专业舞蹈老师通过系统教学,从基本姿态到动作要领,循序渐进地为学员进行示范讲解。学员们学习热情高涨,认真揣摩每个舞蹈动作,在老师的指导下反复练习,逐步掌握动作技巧。随着音乐节奏响起,学员们将分解动

作流畅串联,现场洋溢着欢快的学习氛围。教学过程中,老师耐心细致地纠正学员动作,确保每位参与者都能得到专业指导。

活动不仅为居民提供了学习舞蹈技艺的机会,更搭建了邻里交流的平台。“这样的活动既锻炼了身体,又增进了邻里感情,希望社区能持续开展类似文化活动。”参与活动居民说。社区负责人表示,未来将继续创新活动形式,推出更多元化的文化惠民活动,营造和谐美好的社区文化氛围。

## 育人才 兴球梦 铸名片

袁剑锋

6月17日,“逐梦绿茵·晋享未来”2025年山西省青少年足球联赛在太原学院足球场揭开战幕。一时间,青春的热血与足球的激情在这片场地尽情释放。

这一赛事由多个部门共同主办,堪称山西青少年足球领域的标杆赛事。今年,赛事更是剑指“百县、千队、万人”的目标,分阶段、分层次展开激烈角逐,各组别冠军队伍还将代表山西出征全国联赛,其重要性不言而喻。

山西省青少年足球联赛不仅是绿茵场上的对决,更是构建完善竞赛体系的关键。它如一张大网,将全省热爱足球的青少年会聚在一起,为怀揣足球梦想的孩子提供成长的阶梯。这一完善的竞赛体系,恰似一个成长加速器,小球员们能精准定位自身,明确奋斗目标,在持续的竞争中激发潜能,提升技

艺。

在人才培养层面,赛事意义深远。青少年球员在赛场上提升竞技水平的同时,还能锤炼和培养坚韧不拔的意志、团队协作的精神和面对输赢的良好心态。他们在攻防中学会担当,在比分起落间调整心态,这些宝贵的品质将伴随他们一生,也为山西足球发掘储备了苗子。

赛事还肩负着推动山西足球文化发展的重任。当越来越多的青少年投身到足球赛事中,足球文化就会在校园、社区中生根发芽。家长支持、社会关注,全民热爱足球的氛围渐浓,助力足球成为山西体育文化的闪亮名片。

愿少年们在绿茵场上绽放光芒,照亮山西青少年足球运动发展的前行道路。

体坛快评

文明健康 绿色环保

## 维护公共卫生 净化美化环境



太原市文明办  
太原日报社